

年内自拆养鱼池可获补助

胶州湾保护线内明年禁止养鱼,今年年底前对养殖设施进行清理

本报7月31日讯(记者 吕璐) 明年开始,胶州湾保护控制线内将不允许低播养殖外的海洋渔业养殖活动。年底前,养殖户需自行清理拆除养殖设施,若经审批尚未到期,将获适当补助。

7月31日,青岛市政府发布《关于清理胶州湾海域养殖设施的公告》。为加强胶州湾生态保护,构建生态湾区,根据《中华人

民共和国海域使用管理法》《山东省海洋功能区划(2011—2020年)》和市人大常委会第六次会议批准的青岛市胶州湾保护控制线方案等有关规定,市政府决定,对胶州湾海域养殖设施进行清理。

《通告》要求清理胶州湾保护控制线内的海域。养殖户应当于2013年12月31日前自行将清理范

围内设置的养殖池塘、养殖网箱、养殖筏架等渔业养殖设施拆除完毕,退出占用的海域。在12月31日前自行拆除清理范围内经依法审批且尚未到期的养殖设施的,养殖户将得到原审批机关给予的适当补助。

若超过规定期限养殖户未自行拆除的养殖设施,将由所在地政府负责依法拆除,所需费用由

养殖户承担。另外,胶州湾保护控制线内的海域不再批准除低播养殖外的海洋渔业养殖活动。海洋与渔业、公安等行政管理部门将相互协调,密切配合,加大清理工作力度,对以暴力、威胁等方式阻碍行政执法机关及其工作人员依法执行公务的,由公安机关依法给予治安处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

信息快递

帆船周下月扬帆 千帆竞发海上游

本报7月31日讯(记者 杨林) 2013年第五届青岛国际帆船周将于8月17日举行。航海英雄郭川将在帆船周期间回到青岛。

据青岛市帆船运动管理中心主任刘谕介绍,2013年第五届青岛国际帆船周将于8月17日至27日在奥帆中心举办。今年完成单人环球航海的郭川,将在帆船周期间回到青岛,与岛城市民见面。

作为传统项目,8月17日,千帆竞发海上巡游嘉年华今年仍将在浮山湾举行。市民可通过多种方式参与“青少年帆船训练营”和“欢迎来航海”两大帆船普及活动。

“市长杯”国际大帆船拉力赛、青岛国际帆船赛和青岛国际OP帆船营一直是帆船周的三大品牌赛事。目前25支帆船队已经报名参加青岛国际帆船赛,其中不乏来自俄罗斯、澳大利亚、韩国等地的夺冠热门队伍。拉力赛的竞赛模式也有所调整,将采用场地赛、长距离赛和绕岛赛相结合的模式,全新的日航赛竞赛模式,将对参赛选手产生新的挑战。目前,国内外7支帆船队有意报名参加。

青岛国际OP帆船训练营已经向世界OP年会成员国发出邀请,目前已有西班牙、澳大利亚、韩国等国家报名参赛,另外还将邀请国内各省市代表队共300名帆船小选手参加训练和比赛。



国家广告产业园启用

7月31日,青岛国家广告产业园正式启动,1.5万平方米的技术服务中心已全面投入使用。今年底,8万平方米的首开区将主体封顶。同时,园区招商已经全面启动,包括雅仕维集团在内的48家国内外知名企业已经入驻或签订入驻意向。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

李沧计生局提升工作水平

李沧区人口计生局积极开展和谐幸福家庭促进系列活动,完善家庭幸福指导模式,促进家庭幸福和谐。实施分类培训,分类服务,分类管理,提高服务针对性。全力跟踪推进各街道和谐家庭示范点建设进程,完善各项硬件设

施与软件配套。抓好免费孕前优生健康检查宣传工作,加大投入,升级计生服务站检查设备,多渠道、全方位向育龄群众宣传孕前优生健康检查的重要性和必要性,提高群众认知度与参与度,合理做好出生缺陷一级预防。

湘潭路街道 开展安全生产暗查活动

近日,按照区委安委会的要求,湘潭路街道针对辖区危险化学品、涉氨、重大隐患挂牌督办和事故发生企业进行暗查暗访。

这次暗查暗访,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求,采取“四不、三直接、二查、二掌握”的方式进行。“四不”即检查前不下发检查通知、

不确定检查对象、不与当地政府打招呼、不听取任何汇报;“三直接”即直接检查企业,直接检查生产一线,直接检查重点、要害和关键场所;“两查”即查找存在的问题,查找事故隐患;“两掌握”即掌握企业安全管理真实情况,掌握企业安全检查落实情况。

黄岛区计生 信息化建设再上新台阶

黄岛区把计划生育统计信息工作作为工作突破口,创新思路,完善机制,变传统统计方式,方法为打造现代人口计生统计信息平台,重力推进人口计生统计工作信息化建设。

近年来,为进一步加快全区人口和计划生育系统信息化建设的步伐,该区投资500多万元更新了村居设备,并加强了网络安全设施及防病毒软件。今年4月份,完成了近900部的移动端配备工作,为开展移动办公打下了良好的基础。融育龄妇女信息管理、人口基础信息共享管理、流动人口服务管理、全员人口信息管理查询等系统为依托的信息网络的建设,有力地促进了该区人口和计划生育事业的发展,提高了办公效率和决策

质量,拓展了对外宣传和服务空间,实现了信息资源共享。如今,该区各级人口计生部门的信息管理已实现了“三个转变”,即实现管理理念的转变,管理手段的转变,管理方式的转变,并逐步发展成与公安、民政、卫生等部门的信息共享,在育龄妇女信息管理、流动人口服务管理,统计资料信息等方面集聚一批数据资源,通过对这些资源的开发和利用,为社会提供全方位的信息服务,有效提高了工作效能。以此实现基层计生工作的革命性变革和跨越式推进。

信息化是当今时代的重要特征,黄岛区积极探索,以信息化拓宽服务领域,以信息化建设推进人口计生工作水平的提升。通过现代化的技术手段,一方面

横向部门间信息交流及时,纵向方便基层工作,减少工作量,针对性强;二方面统计信息质量进一步提高,减少数据差错;三方面方便各级查询、监控、汇总、分析信息。该区研发的人口基础信息共享平台,被省计生委作为全省人口基础信息共享的框架,技术人员受邀参与省平台的开发建设和应用培训工作。在共享平台推广应用过程中,该区研发人员在网上为全省各地,特别是青岛市的共享平台建设提供帮助,根据青岛市网络情况,为使共享平台更好地运行,对共享平台软件做了大量的修改,为全省特别是青岛市的人口基础信息共享平台建设应用做出了重要的贡献。

(别清彩 丁伟)

胶州阜安街道认真学习 全省计划生育基层基础工作会议精神

胶州市阜安街道认真学习全省计划生育基层基础工作会议精神,制定切实可行措施,进一步夯实计生基层基础,为基层基础工作水平不断提升积蓄能量。一是强化街道计生管理职责,加强群众自治组织建设,建立健全村(居)两委班子,选好计生主任,指导开展群众自治;加强计生组织机构建设,选拔精兵强将到计生岗位,落实好经费保障;履行属地管理职责,落实所辖村(居)、属地管理单位计生工作职责,完善责任体系,严格考核

奖惩;组织搞好宣传教育、节育措施落实等,协助做好社会抚养费征收等工作。二是提高村(居)计生群众自治水平。狠抓全员计生责任制和《村(居)规民约》落实,把计生融入村(居)社会管理实践中,突出利益导向作用;完善计生协议或合同,与村(居)民双向承诺;强化计生村务公开,切实打造阳光计生,诚信计生。三是建立健全计生管理网络和单位法定代表人责任制。提高网格化管理水平,完善职责明确、覆盖全域的网格化管理体系,实现

实有房屋、人口全覆盖。充分利用社区管理服务组织、网络平台和信息资源,深入开展居民自治,形成政府指导、社区自治、社会组织协同、群众参与的新型计生服务管理模式。开展“一站式”服务,加强落实计生责任,完善责任追究制度。党政群机关、社会团体、企事业单位依法履行本单位计生管理责任,破产倒闭企业做好职工计生管理与社区移交工作,各类小型经济社会组织、个体经营户和失业育龄妇女计生工作,由所在村(居)兜底管理。四是严

格落实流动人口户籍地、现居住地双向管理服务责任。健全计生队伍公开选聘机制,不断优化干部结构。加强教育培训,深入开展思想品德、职业道德和群众路线教育,树立良好形象,提高群众满意度。加强计生协会建设,充分发挥其在推进计生群众自治、流动人口管理服务和开展生育关怀、创建和谐幸福家庭中的作用。进一步制定完善落实利益导向政策,确保各项计生奖励、免费、扶助、救助等政策落实到位。

(薛庆忠 刘绪君)

胶州洋河镇营造

“流动人口之家”幸福感

“外地人也能和本地人一样享受同样的待遇了,在这里上班心里可踏实了。”在洋河镇打工的高玉玲高兴地说。近年来,该镇大力推进流动人口均等化服务,为外来务工人员营造温暖的“第二故乡”。根据外来务工人员的特点开展宣传服务活动,同他们一起共筑健康幸福家园,在工业园流动人口多的地方建立了“流动人口之家”。免费为企业员工送药具、送知识,提高了企业员工对计生知识的知晓率。通过均等化服务活动,不断提升流动人口的幸福感。

(殷世飞)